

Önkormányzati Hírlevél

Az RMDSZ Főtitkárság Önkormányzati Főosztályának elektronikus hírlevele

onkormanyzat@rmdsz.ro • www.rmdsz.ro



www.rmdsz.ro
www.oot.ro

III. évfolyam 99. szám
2015. január 28.

TARTALOM:

1. Jogszábaályfigyelő
2. APIA anyagok
3. Tájékoztató

Az Önkormányzati Hírlevéllel kapcsolatos javaslatokat, észrevételeket, anyagokat a következő e-mail címekre várjuk:

ilyesgyula@rmdsz.ro, ilyesgyula@hotmail.com
juga.tibor@rmdsz.ro
hekman@rmdsz.ro, hekmana@yahoo.com

Az Önkormányzati hírlevelek összes előző számai megtalálhatóak és letölthetőek itt:
www.oot.ro – Önkormányzati hírlevél menüpont

JOGSZABÁLYFIGYELŐ

Az önkormányzati tevékenységeket szabályozó teljes jogszabályozás tanulmányozható/letölthető a www.oot.ro honlapon, az **Önkormányzati törvénytár** menüpontról.

Utolsó aktualizálás: **2015. január 27**

1. Polgármesteri hivatalok figyelmébe ! Megjelent, késéssel, a 145/2014-es, a mezőgazdasági termékek forgalmazása törvényének alkalmazását szabályozó miniszteri rendelet, a szükséges formanyomtatványokkal !

(M.O. nr. 70/27.I.2015 – Ordinul nr. 20/208/2015 al ministrului agriculturii și dezvoltării rurale și al ministrului dezvoltării regionale și administrației publice privind punerea în aplicare a prevederilor art. 9 alin. (1) din Legea nr. 145/2014 pentru stabilirea unor măsuri de reglementare a pieței produselor din sectorul agricol)

A 119/2014-es miniszteri rendelet teljes szövege megtalálható és letölthető itt:
www.oot.ro – Önkormányzati törvénytár menüpont,
Mezőgazdaság fejezet

2. Megnövelték a közintézmények alkalmazottainak kiszállásakor fizethető napidíjakat

A kifizethető napidíj 13-ról 17 lejre, a szállás nem igénybe vétele esetében pedig 30-ról 45 lejre emelkedett. A rendelkezés mától, január 28-tól kell alkalmazni.

(M.O. nr. 68/27.I.2015 – *Ordinul nr. 68/2015 al ministrului finanțelor publice pentru actualizarea cuantumului indemnizației zilnice de delegare și detașare, precum și a sumei ce reprezintă compensarea cheltuielilor de cazare ale personalului aflat în delegare în situația în care acesta nu beneficiază de cazare în structuri de primire turistică, prevăzute în anexa la Hotărârea Guvernului nr. 1.860/2006 privind drepturile și obligațiile persoanelor autorităților și instituțiilor publice pe perioada delegării și detașării în altă localitate, precum și în cazul deplasării, în cadrul localității, în interesul serviciului*)

Az 1.860/2006-os Kormányhatározat módosított szövege (a módosítások pirossal vannak megjelölve) megtalálható és letölthető itt:
www.oot.ro – Önkormányzati törvénytár menüpont,
Személyzet - Javadalmazás fejezet

3. Megjelent Románia kormánya 2015 – 2020-as roma integrációs stratégiája

(M.O. nr. 49/21.I.2015 – *Hotărârea Guvernului nr. 18/2015 pentru aprobarea Strategiei Guvernului României de incluziune a cetățenilor români aparținând minorității rome pentru perioada 2015 – 2020*)

A 18/2015-ös Kormányhatározat megtalálható és letölthető itt:
www.oot.ro – Önkormányzati törvénytár menüpont, Szociális szolgáltatások fejezet.

4. Megjelent Románia 2015 – 2020-as nemzeti ifjúsági stratégiája

(M.O. nr. 68/27.I.2015 – *Hotărârea Guvernului nr. 24/2015 pentru aprobarea Strategiei naționale în domeniul politicii de tineret pentru perioada 2015 – 2020*)

A 24/2015-ös Kormányhatározat megtalálható és letölthető itt:

www.oot.ro – Önkormányzati törvénytár menüpont, Szociális szolgáltatások fejezet.

5. Módosult a Munkatörvénykönyv

(M.O. nr. 52/22.I.2015 – *Legea nr. 12/2015 pentru modificarea și completarea Legii nr. 53/2003 - Codul Muncii*)

Az 53/2003-as Törvény módosított szövege (a módosítások pirossal vannak megjelölve) megtalálható és letölthető itt:

www.oot.ro – Önkormányzati törvénytár menüpont, Személyzet - Javadalmazás fejezet

Az A P I A közleményei

Tekintettel a falvainkban a mezőgazdasági tevékenységekkel foglalkozó gazdák tájékoztatásának szükségességére, az Önkormányzati Hírlevélben rendszeresen közöljük az APIA (Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură) hivatalos közleményeit és tájékoztató anyagait.

Kérjük a települések önkormányzati képviselőit, hogy biztosítsák lehetőségük szerint e tájékoztató anyagok minél szélesebb ismertetését közösségeikbe.

1. Incepanđ cu acest an, toate schemele de sprijin financiar direct vor fi acordate doar fermierilor activi, persoane fizice sau juridice sau grupuri de persoane fizice sau juridice care pot dovedi dreptul legal de a utiliza exploatarea și care desfasoara, in cadrul exploatarei lor, o activitate agricola.

Potrivit MADR, activitate agricola inseamna cultivarea terenului și cresterea animalelor, mentinerea suprafetei agricole in conditii adecvate pentru pasunat sau cultivare sau efectuarea de activitati minime pe suprafetele agricole mentinute intr-o stare adecvata pentru pasunat sau cultivare.

Potrivit unui proiect de ordin ce reglementeaza acordarea platilor directe in perioada 2015-2020, elaborat de MADR, fermierii care, in anul anterior de plata, au primit plati directe mai mici de 5.000 de euro și care desfasoara cel puțin o activitate agricola minima in cadrul exploatarei, sunt considerati fermieri activi (conform art. 9.4. - Reg. 1307/2013) și pot beneficia de plati directe.]

Fermierii care in anul anterior de plata au beneficiat de plati directe de peste 5.000 de euro trebuie sa fie inregistrati la Oficiul National al Registrului Comertului sau sa detina actul normativ de infiintare, din care sa reiasa activitatea agricola. Pentru a beneficia de plati directe și in perioada 2015-2020, acestia trebuie sa ateste cel puțin calitatea de persoane fizice autorizate, intreprinderi individuale, sau intreprinderi familiale conform OUG 44/2008, cu modificarile și completarile ulterioare.

Pe langa excluderile de la plata impusa de UE (art. 9.2. paragraf 1 - R. 1307/2013), Romania a propus excluderea de la plata a unor intreprinderi sau activitati neagricole similare - firme/companii de constructii, Regia Nationala a Padurilor, administratori de paduri private, penitenciare, UAT-uri (comune, municipii, orase, judete).

Totusi, beneficiarii care, in anul anterior de plata, au primit plati directe peste 5.000 de euro și se regasesc pe lista excluderilor de la plata (gestionari de aeroporturi, servicii de transport feroviar, sisteme de alimentare cu apa, servicii imobiliare, terenuri permanente de sport și terenuri destinate activitatilor de recreere, sau alte intreprinderi cu activitati neagricole) pot deveni fermieri activi daca dovedesc ca activitatea agricola desfasurata in exploatarea lor reprezinta principala lor activitate, prin doua modalitati:

- sumele primite din plati directe reprezinta cel puțin 5% din veniturile totale obtinute din activitati neagricole in cel mai recent an fiscal pentru care sunt disponibile astfel de dovezi;

- veniturile totale obtinute in cadrul exploatarei din activitatile agricole reprezinta cel puțin o treime din veniturile totale obtinute in cel mai recent an fiscal.

Dovezile verificabile sunt copiile situatiilor financiare anuale depuse la ANAF. Acestea trebuie depuse la APIA pana la data de 15 iulie a anului de cerere.

Prin exceptie, fermierii care se inregistreaza la Oficiul National al Registrului Comertului in anul depunerii cererii unice de plata si care prezinta documente din care reiese ca au activitate agricola, nu trebuie sa prezinte dovezile verificabile. Obligatia de depunere a dovezilor verificabile decurge din al doilea an in care fermierul depune cerere unica de plata la APIA.

Potrivit proiectului MADR, beneficiarii platilor directe sunt fermierii activi persoane fizice si/sau persoane juridice care desfasoara o activitate agricola in calitate de proprietari, arendasi, concesionari, asociati administratori in cadrul asociatiilor in participatiune sau locatari.

Arendatorul, concedentul si/sau locatorul nu beneficiaza de plati directe pentru terenul/animalele arendat(e), concesionat(e) si/sau inchiriat(e).

Romania a notificat catre Comisia Europeana sapte categorii de plati directe care se acorda ca mecanisme de sustinere a producatorilor agricoli in perioada 2015-2020:

- Schema de plata unica pe suprafata
- Ajutor national tranzitoriu
- Plata redistributiva;
- Plata pentru practici agricole benefice pentru clima si mediu (plata pentru inverzire)
- Plata pentru tinerii fermieri;
- Schema de sprijin cuplat;
- Schema simplificata pentru micii fermieri

2. România va avea posibilitatea să deschidă pe propria răspundere anumite măsuri din noul PNDR, până în luna martie, când va exista o aprobare 'neoficială' din partea Comisiei Europene, a declarat, luni, ministrul Agriculturii, Daniel Constantin, după întâlnirea bilaterală cu Phil Hogan, comisar european pentru agricultură și dezvoltare rurală de la Bruxelles.

Cea mai importantă discuție pe care am avut-o cu comisarul Phil Hogan s-a referit la stadiul în care se află negocierile privind aprobarea PNDR 2014-2020. Sigur că nu avem așteptări privind aprobarea oficială a Programului în acest moment, pentru că acest lucru nu se va întâmpla până când nu va fi aprobat bugetul la nivel european, dar în luna martie 2014 vom avea o aprobare neoficială, până atunci România având posibilitatea să deschidă pe răspunderea statului membru anumite măsuri — cele de investiții și cele pentru tinerii fermieri. Ne-am angajat în fața fermierilor că le vom pune la dispoziție fonduri europene din primele luni ale anului și vrem să ne ținem de promisiune', a precizat ministrul Daniel Constantin.

Șeful MADR a participat luni la, Bruxelles, alături de secretarul de stat George Octavian Turtoi, la reuniunea Consiliului Uniunii Europene Agricultură și Pescuit, unde a avut și o întâlnire bilaterală cu comisarul european pentru agricultură și dezvoltare rurală, potrivit unui comunicat al Ministerului Agriculturii.

Tema dialogului bilateral s-a axat pe noua Politică Agricolă Comună (PAC) 2015-2020, cu accent pe aprobarea de către Comisie a noului Program Național de Dezvoltare Rurală (PNDR) precum și a unor aspecte ce țin de implementarea acestuia.

Totodată, au mai fost discutate detalii privind Pilonul I — plăți directe dar și efectele embargoului impus de Rusia cu privire la importurile de produse agroalimentare de pe piața comunitară. În acest sens, delegația țării noastre a subliniat dificultățile cu care se confruntă sectoarele cărnii de porc și lactatelor, solicitând aplicarea de măsuri la nivelul Uniunii Europene precum stocarea privată și activarea restituțiilor la export pentru a orienta cantitățile de produse pe piețe terțe.

România a reiterat solicitarea privind compensarea pierderilor de venit pentru producătorii din sectoarele afectate indirect de embargoul impus de Rusia. De asemenea, prin reprezentanții prezenți la Consiliu, România a susținut instituirea unei scheme de ajutor pentru depozitarea mărfurilor care nu au mai ajuns pe piața Federației Ruse, urmând ca acele cantități care beneficiază de sprijin să fie comercializate pe piețe terțe, nu pe cea europeană, eventual cu posibilitatea utilizării mecanismului restituțiilor la export.

Forrás:

Melinda KERÉKES
Director General Adjunct
Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA)
B- dul : Carol I, nr 17, sector 2, București
e-mail: melinda.kerekes@apia.org.ro
tel.: 021-305.48.02
mobil: 0729.168.544

Tisztelt Címzettek!

Az RMDSZ megkezdte nyilvános konzultációját Alapszabályzatának- és Programjának módosításáról.

A konzultáció nyilvános, tehát bárki jelezheti és elküldheti észrevételeit a dokumentumokkal kapcsolatban, emellett civil szervezetek, egyházak, szakmai csoportok képviselőit és véleményformálókat kérünk fel arra, hogy meglátásaikkal segítsék munkánkat.

Célunk, hogy széles társadalmi alapokon nyugvó Programot, valamint a hatékony működés előfeltételeit megteremtő Alapszabályzatot dolgozzunk ki.

A Programmódosító bizottság önkormányzati szakterületét Ilyés Gyula önkormányzati főtitkárhelyettes koordinálja.

Az RMDSZ 2013-ban, a csíkszeredai Kongresszuson elfogadott Programja megtalálható és letölthető itt :

<http://www.rmksz.ro/uploads/fileok/dok/RMDSZ%20program%2001.pdf>

Módosító javaslataikat az ilyesgyula@rmksz.ro e-mail címre lehet elküldeni, **február 6-ig.**